ПРИЛОЖЕНИЕ № 3
НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ПРАВИЛ ПУНКТУАЦИИ В РАЗЛИЧНЫХ ЯЗЫКАХ. РИМСКИЕ И АРАБСКИЕ ЦИФРЫ
Числа
	Язык
	Разделитель классов
	Знак десятичной части

	Русский 
	шпация 2 пт.
	запятая (,)

	Английский 
	запятая (,)
	точка (.)

	Итальянский 
	шпация 2 пт.
	запятая (,)

	Немецкий 
	шпация 2 пт.
	точка (.)

	Французский 
	шпация 2 пт.
	точка (.)


В отношении французского языка применительно ко Франции и некоторым иным франкофонным странам можно также ориентироваться на настройки, заложенные по умолчанию в операционную систему Windows XP, где в качестве разделителя классов многозначного числа предложены: 

1) для Франции и Канады  – пробел, для Бельгии  – точка, для Швейцарии – штрих в верхней части строки;

а в качестве разделителя целой и десятичной части числа –

2) для Франции, Канады, Бельгии – запятая; для Швейцарии – точка.

Правила пунктуации
	Знак Язык 
	:
	;
	?
	!

	
	пробел
до
	пробел после
	пробел
до
	пробел после
	пробел
до
	пробел после
	пробел
до
	пробел после

	Русский 
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да

	Английский 
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да

	Итальянский 
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да

	Немецкий 
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да
	Нет
	Да

	Французский 
	Да
	Да
	Да
	Да
	Да
	Да
	Да
	Да


Кавычки
	Язык 
	Вид кавычек 
	Alt-код 

	Русский 
	«………»
	0171 
 0187 

	Английский 
	“………”
	0147 
 0148 

	Итальянский, французский 
	«………»
	0171 
 0187 

	Немецкий 
	»………«
	0132 
 0147 


Римские и арабские цифры

	I
	1
	XX
	20
	CC
	200
	MDC
	1600

	II
	2
	XXX
	30
	CCC
	300
	MDCC
	1700

	III
	3
	XL
	40
	CD
	400
	MDCCC
	1800

	IV
	4
	L
	50
	D
	500
	MCM
	1900

	V
	5
	LX
	60
	DC
	600
	MM
	2000

	VI
	6
	LXX
	70
	DCC
	700
	MMD
	2500

	VII
	7
	LXXX
	80
	DCCC
	800
	MMM
	3000

	VIII
	8
	XC
	90
	CM
	900
	MV
	4000

	IX
	9
	C
	100
	M
	1000
	V
	5000

	X
	10
	CL
	150
	MD
	1500
	M
	1000000


Для обозначения цифр в латинском языке приняты комбинации следующих семи знаков: I (1), V (5), X (10), L (50), C (100), D (500), M (1000). Если знак, обозначающий меньшее число, стоит справа от знака, обозначающего бóльшее число, то меньшее число следует прибавлять к бóльшему; если слева, то вычитать, а именно: XI = 11 (10+1), LX = 60 (50+10), XL = 40 (50–10), CX = 110 (100+10), XC = 90 (100–10), MDCCCXII = 1812 (1000+500+100+100+10+1+1).
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